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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Roko Kursar (L) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Anders Skans (V) 
Stefana Hoti (MP) 
Anders Rubin (S)  ersätter Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Anna Westerling (ekonomidirektör) 
Carina Nilsson (ordförande kommunfullmäktige (S)) 
Emma Sandberg (enhetschef) 
Henrik Loveby (avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
Magdalena Bondeson (sektionschef) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Micael Nord (näringslivsdirektör) 
Nicklas Sjöqvist (enhetschef) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
Ulf Nilsson (enhetschef) 
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§ 119 Bildande av Malmö Energi och Hållbarhet AB 

STK-2023-865 
 
Sammanfattning 
Energiförsörjning och digital infrastruktur är två kritiska samhällsfunktioner för Malmös 
hushåll, företag och stadens verksamheter. Malmö stad ska arbeta för att säkra en tillräcklig, 
prisvärd och hållbar elförsörjning, men också för att stärka rådigheten över 
energiförsörjningen i Malmö. I Malmö stads budget 2024 fastställs det att Malmös 
energiförsörjning är avgörande för möjligheten att bygga bostäder, utveckla industrin och 
möta klimatomställningens behov av förnybar energi. År 2030 ska Malmö försörjas till 100 
procent av återvunnen och förnybar energi, i enlighet med Malmö stads miljöprogram och 
energistrategi. Mer behöver göras för att säkerställa rimliga och förutsägbara energipriser 
för dem som bor och verkar i Malmö, och för att stärka Malmö stads rådighet över stadens 
energiförsörjning. 
 
Stadskontoret föreslår kommunstyrelsen att Malmö Energi och Hållbarhet AB bildas i syfte 
att stärka rådigheten över energiförsörjningen, stadsnät och sammanhängande verksamhet i 
Malmö. Det nya bolaget föreslås vara ett helägt kommunalt bolag och ägas av Malmö 
Stadshus AB, Malmö stads moderbolag. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner överlåtelse av stadens samtliga aktier i 
Kungsparken AB till Malmö Stadshus AB, org.nr. 556453-9608, för en 
köpeskilling om 180 000 kronor. 
  

2. Kommunfullmäktige godkänner ändring av firma för Kungsparken AB till 
Malmö Energi och Hållbarhet AB eller till annat närliggande namn. 
  

3. Kommunfullmäktige godkänner framlagt förslag till ny bolagsordning för 
Kungsparken AB. 
  

4. Kommunfullmäktige godkänner att gällande generella ägardirektiv för 
kommunens helägda aktiebolag även ska gälla för Kungsparken AB. 
  

5. Kommunfullmäktige utser styrelse och lekmannarevisorer i Kungsparken AB i 
särskilt valärende. 
  

6. Kommunfullmäktige uppdrar åt Kungsparken AB att hålla extra bolagsstämma 
och anta framlagda förslag till bolagsordning och anta gällande generella 
ägardirektiv för Malmö kommuns helägda aktiebolag samt därmed ändra 
bolagets firma till Malmö Energi och Hållbarhet AB eller till annat närliggande 
namn. 
  

7. Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att under 2024 återkomma 
med övriga åtgärder som kan krävas avseende bolagsbildning samt förslag på 
närmare verksamhetsinnehåll, verksamhetsöverlåtelser och finansiering av 
energibolaget som redovisats i ärendet. 
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Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut. 
 
Helena Nanne (M) yrkar i första hand att ärendet ska återremitteras till stadskontoret för att 
komplettera ärendet med förslag på närmare verksamhetsinnehåll, verksamhetsöverlåtelser 
och finansiering av energibolag. I andra hand yrkar Helena Nanne (M) avslag. 
 
Anton Sauer (C) yrkar avslag. 
 
Magnus Olsson (SD) instämmer i första hand i Helena Nannes (M) yrkande om återremiss. 
I andra hand yrkar Magnus Olsson (SD) bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag 
till beslut. 
 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar avslag på Helena Nannes (M) yrkande om återremiss. 
 
Ordföranden ställer först proposition på om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras 
och finner att ärendet ska avgöras idag. Ordföranden ställer därefter proposition på bifall 
till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut mot avslag och finner att 
kommunstyrelsen bifaller kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) och Håkan Fäldt (M) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 49. 
 
Anton Sauer (C) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet att avgöra ärendet 
idag till förmån för eget yrkande. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 50. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 240408 §163 med reservation (M) Bildande av Malmö 

Energi och Hållbarhet AB 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 240408 Bildande av Malmö Energi och Hållbarhet AB 
• Förslag till bolagsordning för Malmö Energi och Hållbarhet AB 
• Generella ägardirektiv för Malmö stads helägda aktiebolag (KF 200429 §100) 
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Bilaga 49         
          
    

Reservation 
 

Ärende 48. Bildande av Malmö Energi och Hållbarhet AB 
 

Moderaterna yrkade i första hand på återremiss till stadskontoret för att komplettera ärendet med 
förslag på närmare verksamhetsinnehåll, verksamhetsöverlåtelser och finansiering av energibolag.  

I andra hand yrkade vi att ärendet ska avslås i händelse av att vårt återremissyrkande förkastas.  

Innan politiken tar ställning till om bolaget ska bildas är det rimligt att ha fått presenterat för sig 
vilken verksamhet som ska bedrivas i bolaget. Annars föreligger ingen möjlighet att göra en 
bedömning kring vilka risker och möjligheter som är förknippade med planerna.  

Då vårt förslag ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget yrkande 

 

 

Kommunstyrelsen 2024-04-10 
 

Helena Nanne (M) Håkan Fäldt (M) 

 

Med instämmande av  
 
 
Farishta Sulaiman (M)         John Eklöf (M)           Tony Rahm (M) 
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Bilaga 50 
 

 

Särskilt yttrande 
 

STK-2023-865 Bildande av Malmö Energi och Hållbarhet AB  
 
Energiförsörjning och digital infrastruktur är två kritiska samhällsfunktioner för Malmös hushåll, 
företag och stadens verksamheter. Malmö stad ska arbeta för att säkra en tillräcklig, prisvärd och 
hållbar elförsörjning, men också för att stärka rådigheten över energiförsörjningen i Malmö. I 
Malmö stads budget 2024 fastställs det att Malmös energiförsörjning är avgörande för möjligheten 
att bygga bostäder, utveckla industrin och möta klimatomställningens behov av förnybar energi. År 
2030 ska Malmö försörjas till 100 procent av återvunnen och förnybar energi, i enlighet med Malmö 
stads miljöprogram och energistrategi. Mer behöver göras för att säkerställa rimliga och 
förutsägbara energipriser för dem som bor och verkar i Malmö, och för att stärka Malmö stads 
rådighet över stadens energiförsörjning. 
 
Vi ställde oss bakom moderaternas förslag i kommunstyrelsen kopplat till återremiss av ärendet. Vi 
återkommer med vårt ställningstagande i fullmäktige. Klart är dock att vi ställer bakom förslaget av 
bildandet av Malmö Energi AB. Dock hade vi gärna sett en annan inriktning kopplat till mål och 
inriktning. 
 
 

Kommunstyrelsen 2024-04-10 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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